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39. Seja G um grupo não abeliano de ordem 8.

(a) Mostre que G tem um subgrupo H tal que |H| = 4.
(b) Prove que H ◁ G.

40. Mostre que os grupos Z15/⟨[5]15⟩ e Z5 são isomorfos.

41. Mostre que 8Z/56Z ≃ Z7.

42. Determine os subgrupos ćıclicos de um grupo ćıclico de ordem 10.

43. Seja G = ⟨a⟩ um grupo ćıclico de ordem ı́mpar tal que a47 = a17, a10 ̸= 1G e a6 ̸= 1G. Determine, justificando:

(a) a ordem de G;
(b) o número de subgrupos de G;
(c) todos os geradores distintos de G;
(d) o número de automorfismos de G.

44. Exprima como produto de ciclos disjuntos e como produto de transposições as seguintes permutações de S6:

(a)
(

1 2 3 4 5 6

3 1 2 5 6 4

)
;

(b)
(

1 2 3 4 5 6

6 3 2 5 4 1

)
;

(c)
(

1 2 3 4 5 6

3 5 6 4 2 1

)
;

(d) (1 3 4);

(e) (2 5 6)(3 4 5)(6 4);

(f) (1 3 5)(4 2 6)(3 5 6);

(g) (1 4 5)(1 2 3 5)(1 3);

(h) [(1 4 5)(1 2 3 5)(1 3)]
−1.

45. Considere, em S9, as permutações

σ = (1 2 3 4)(5 6 7 8 9) e π = (3 2)(1 7 9).

(a) Calcule πσπ−1 e exprima-a como produto de ciclos disjuntos.
(b) Determine α ∈ S9 tal que σ16α = π.
(c) Qual a ordem do subgrupo ⟨π⟩ de S9? Porquê?
(d) Identifique os elementos de ⟨π⟩. Justifique.

46. Indique, justificando:

(a) um elemento de S9 que não seja um ciclo e que tenha ordem 6;
(b) um ciclo ı́mpar de S9;
(c) uma permutação de S9 que não seja um ciclo;
(d) uma permutação par de S9, diferente da identidade.

47. Considere, em S6, as permutações

α =

(
1 2 3 4 5 6

1 4 3 6 5 2

)
e β = (2 1 4 6) (1 3 4 5) .

(a) Determine o(α), o(β) e o(β2).
(b) Justifique que ⟨α, β⟩ < A6.

48. Considere, em S9, as permutações

σ = (1 2 3 4 5)(2 6 7 9 5 1) τ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9

3 4 5 8 7 9 1 2 6

)
.

(a) Determine o(σ).
(b) Indique os elementos de < τ3 >.
(c) Sem efetuar cálculos com composição de funções, mostre que não existe δ ∈ S9 tal que δ2τ = σ.


